

ПОЕТ МУРАТ АХМАДИЕВ



ва все чаще и чаще можно слышать от казахстанцев. С большим вниманием и наслаждением слушают уйгурские песни и песни Востока в исполнении Мурата люди всех возрастов и профессий: его сверстники и акакалы, убеленные сединой, простые рабочие и люди музыкального мира.

Пел Мурат и перед участниками III съезда композиторов Казахстана. И отродно было слышать, как виднейшие представители музыкального искусства говорили о Мурате: «Одаренный малыш». В то время Мурат действительно был малышом: он учился в четвертом классе.

Поет Мурат с детства. Когда мы спросили его: «Мурат, а давно ты стал петь?»

— По-моему, я пел всегда, — ответил он.

Эти слова подтвердила и его мать, «в нашей семье, — говорит она, — поют все с детства». И это действительно так. Отец Мурата Абдырым Ахмедиев и мать Туранкыз Ахмедиева — солисты музыкально-драматического уйгурского театра, двенадцатилетняя сестренка Мурата Арзыкуль поет и учится по классу виолончели в музыкальной школе имени Куляш Байсейитовой, Бахаргуль и Полат — солисты хора 73-й школы.

«Поет наш Мурат», — эти сло-

диевых не только профессия, работа. Здесь просто не могут жить без нее, и вечерами в квартире часто устраиваются семейные концерты. Поют Ахмедиевы просто так, поют и по просьбе соседей.

На семейных концертах Мурат не только поет, но с увлечением аккомпанирует на скрипке. А под сводами 101-й школы, где учится Мурат, под его руководством поет уйгурский хор.

В адрес молодого солиста поступает очень много писем. Их пишут его сверстники из Панфилова и Павлодара, Риги и Вильнюса, Ялты и Киева, рабочие Караганды и Темиртау, студенты Алма-Аты и Чимкента, целинники, артисты Московской киностудии имени Горького, одесситы. Идут письма из Чехословакии, ГДР, и в каждом письме добрые пожелания, советы, приглашение приехать погостить. Мурат внимательно прочитывает все письма, а отвечает на них вместе с мамой.

Сейчас Мурат учится в 8 классе. Он один из лучших учеников, активный комсомолец. Мурат не мыслит себе жизни без общественной работы. Он любит рисовать, и его часто можно застать за оформлением стенной газеты. И, конечно,

как все мальчишки, он увлекается футболом, играет в шахматы, любит бадминтон. В этой игре ему не уступает и Полат. И еще скажем по секрету, Мурату нравится вязать на спицах. Находясь на Московской киностудии имени М. Горького во время съемок кинофильма «О чем молчала тайга», где он исполняет роль хакасса Алеши, Мурат связал своим стрелкам и брату по свитеру.

С большим нетерпением ожидает Мурат воскресенья. В этот день Абдырым Ахмедиев знакомит своих детей с достопримечательностями города.

Сейчас Мурат не поет — наступил период мутации (ломка голоса). Мальчик находится под медицинским наблюдением при поликлинике консерватории. Временный перерыв в пении очень огорчает Мурата, и он потихоньку, украдкой от всех пробовал петь, но вот беда, врач даже через три дня после пения безошибочно узнает о нарушении режима.

Пройдет еще немного времени — и мы вновь услышим голос нашего казахстанского Робертино.

Фото А. Абдраимова. (КазТАГ).

ПЕНИНСКИЙ
Г. Алма-Аты

21 АПР 1966